Fizyka z Matematyka 1
(zadania domowe 2012-11-20)

Energia kinetyczna, ped, zderzenia, wzglednos$¢ ruchu, tor ruchu

Zadanie 1. Kula o masie m spada z wysokosci h na powierzchnie klina o masie M lezacego
na gtadkiej powierzchni i odbija sie od niego w kierunku poziomym. Znalez¢ predkosé klina po
zderzeniu.

Zadanie 2. Kula o masie m poruszajaca sie rownolegle do krawedzi stotu zderza sie w jed-
nej trzeciej dlugosci stotu prosto i idealnie sprezyscie ze spoczywajaca kula. Jaka jest masa
spoczywajajacej kuli, jezeli obie kule spadty ze stolu w tej samej chwili?

Zadanie 3. Kardioida jest krzywa opisana w uktadzie biegunowym réwnaniem r = a(1+cos ¢),
gdzie a jest parametrem dodatnim. Poda¢ postaé¢ tego rownania we wspotrzednych kartezjan-
skich. Znalez¢ punkty przeciecia krzywej z osiami kartezjanskiego uktadu wspotrzednych. Na-
szkicowaé krzywa.

Zadanie 4. Dwa ciata poruszaja sie po tej samej prostej. W chwili ¢ = 0 pierwsze ciato
rozpoczeto z punktu x = 0 ruch ze statym przyspieszeniem a. W chwili ¢, drugie ciato mineto
punkt x = 0, poruszajac sie ze stala predkoscia vy. Jaki warunek musi spetnia¢ ta predkosé,
aby doszto do spotkania?

Zadanie 5. Dwa samochody jada jeden za drugim ze stata predkoscig vg. W pewnej chwi-
li pierwszy samochdd zaczyna hamowaé¢. Jaka musi by¢ odlegto$é miedzy samochodami, aby
nie doszto do zderzenia, jesli oba samochody hamuja z jednakowym przyspieszeniem i drugi
samochdd rozpoczal hamowanie po czasie ty?

Zadanie 6. L.odka ptynac ze stata predkoscia w gore rzeki pokonuje odlegtos¢ s = 150 m w
czasie t; = 4 min. Ptynac w doét rzeki z ta sama predkoscia wzgledem rzeki pokonuje odlegtosé s
w czasie cztery razy krotszym. Jaka jest predko$é nurtu rzeki i predkosé todki wzgledem rzeki?

Zadanie 7. W najwyzszym punkcie toru znajdujacym sie na wysokosci h pocisk rozrywa sie
na dwie jednakowe czesci. Nastepuje to po czasie ty od wystrzatu. Po tym samym czasie od
wybuchu jedna z czesci spada na ziemi¢ w miejscu wystrzatu. Jak daleko od miejsca wystrzatu
upadnie druga czes¢?

Zadanie 8. Pocisk o masie m spadajacy swobodnie z wysokosci h rozpada si¢ na wysokosci
h/2 nad powierzchnia Ziemi na dwie jednakowe czesci. Bezposrednio po wybuchu jedna z czesci
miata predkos¢ réwna zero. Jaka energia zostala wyzwolona w wyniku wybuchu?

Zadanie 9. 7 wiezy o wysokosci h wyrzucono pionowo w gére kamien z predkoscig poczatkowa
vp. Po pewnym czasie z tej samej wiezy spuszczono swobodnie drugi kamien. Znalezé czas jaki
uptynat pomiedzy tymi zdarzeniami wiedzac, ze oba kamienie uderzyly w Ziemi¢ w tej samej
chwili.

Zadanie 10. Armata stojaca u podnoza plaskiego wzniesienia tworzacego kat 5 = 45° z po-
ziomem strzela pod katem o = 60° w gore tego wzniesienia. Jaka jest predkosé poczatkowa
pocisku, jesli pocisk wbija sie w powierzchnie wzniesienia w odlegltosci d od armaty?
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